



“

服务民生 力挺实体经济

宁波人保财险积极参与 宁波保险创新综合示范区建设

宁波人保财险自2011年被总公司授予综合创新示范区以来,依托宁波市得天独厚的创新沃土,在“新国十条”和宁波保险创新综合示范区的大背景下,积极融入宁波市保险创新综合示范区建设,主动与地方政府部门开展交流与合作,凭借“国字号”的历史底蕴和多年来服务宁波经济社会发展的实践积累,以服务经济民生为己任,在产品、服务、销售、管理等方面进行了大胆的创新实践,不断探索更高效、更便捷、可持续的保险产品和服务方式,致力于做行业保险创新的先行者,践行人民保险服务人民的神圣使命。五年来,宁波人保财险为宁波地方经济社会承担各类风险保障超过6.3万亿元,累计支付赔款超过95亿元,累计上缴地方税收超过10亿元。

2015年宁波人保财险促成中国人民保险集团股份有限公司与宁波市政府签署战略合作备忘录,实现地方经济和金融保险的可持续协调发展。同时,宁波人保财险在农险、巨灾保险、小额贷款保证保险、医责险、养老保险等产品创新方面取得了多项成果,深入推进宁波保险创新综合示范区建设发展。目前,宁波人保财险参与示范区建设的创新项目涵盖城乡小额贷款保证保险、城镇居民住房综合保险、社区综合责任保险、居家养老保险、食品安全责任保险,新型农险和创新客户服务、理赔服务等多个方面。同时,宁波人保财险推出的“微理赔”平台、人伤管家服务、极速理赔和宁波人保之友“积分商城”微信服务平台等围绕客户体验,创新客户服务方式,拓展与客户线上线下沟通渠道,力争为甬城保险消费者提高服务品质和效

率。

”



勇担社会责任,产品创新屡结新果

去年,宁波人保财险与市民政局签署公共巨灾保险合同,首席承保宁波市巨灾保险,惠及1000万常住居民。我市的巨灾保险将保障对象覆盖至整个宁波市行政区域内的常住居民,还更加注重对外来务工人员和低收入群众的风险保障,增加了家财险的保障,充分展现宁波巨灾保险的公共性和广泛性。

在抗击今年“灿鸿”、“杜鹃”两次台风中,宁波人保财险勇于担当,成为保险业抗灾救灾的中坚力量,履行了“人民保险”的社会责任。截至今年11月底,全市共启动公共巨灾保险理赔程序10次(大面积理赔程序2次),共报案17.61万起,预计支付赔偿补助金8020万元,有效减轻了政府抗灾救灾压力且保障财政的稳定性,提升了社会管理和公共服务水平。

与此同时,宁波人保财险还参与了社会公共服务,积极探索社会管理新模式,为宁波市提供了保障全面、涵盖范围广的各种责任保险保障。3月,全省首单社区综合责任保险在江东区落地。6月,与镇海区政府签署《镇海区城镇居民住房综合保险》,为1834幢老旧楼房提供了93.45亿元的风险保障。同月,首次为居家养老服务机构承保责任保险,为养老服务提供了新的创新实践,目前已在镇海、慈溪等地全面推广。7月,又推出房屋出租人责任险,主动适应城镇化建设、外来流动人口管理和保障的需要。此外,开发全市首单食品安全责任险——“舌尖险”,探索餐桌安全的保障模式,并作为共保体成员,参与鄞州区食品安全责任保险试点。

服务地方农业,保障丰富覆盖面广

自2007年开办农业保险以来,宁波人保财险一直把“三农”保险作为“一号工程”来抓,以“多方参与、共担风险”的创新发展模式,让宁波政策性农业保险在巨灾面前,有了更强的防御能力。

公司致力于加快农村三农保险基层服务体系建设,累计建设基层三农服务网点1400余个。在农险理赔方面,以遍布乡村的三农服务网络、丰富的操作经验、专业经营队伍为基础,为灾后农业恢复生产、生活作出了重要贡献。

近年来,在宁波农险特色产品位列全国第二的基础上,宁波人保财险积极响应市政府“力争涵盖从农业生产到流通、消费环节的全过程,建立从田间到餐桌的风险保障网”的号召,以“创新”为核心驱动力,探索研发具有宁波特色的农产品。2015年4月,茶叶种植霜冻气象指数保险落地签单,为

四明山的830亩茶园提供166万元的风险保额。6月,慈溪首笔梨种植产量保险落地,为100亩梨园提供30万元的风险保障,标志着慈溪农险自开办以来首次尝试大面积承保特色果品产量损失保险。7月,水蜜桃种植保险已在奉化落地,得到了广大桃农的青睐。7月,农险特色产品再下一城,分公司联合大地财险签发浙江省首单绿叶菜价格指数保险,为37家宁波市菜篮子商品供应基地“夏淡”期间上市的青菜保“身价”,通过构建绿叶菜生产保险机制,破解“菜贱伤农”、“菜贵伤民”难题。

除了农产品保障创新项目外,2015年上半年,农村小额人身意外险为160个行政村的32.41万人提供了保险金额89.18亿元的风险保障。

参与社会管理,支持地方经济建设

宁波人保财险还在完善现代金融、民生保障和社会管理体系中发挥着积极作用,信用险、科技险、医责险、小贷险等领域不断拓展,经营管理模式不断优化。

回归短期出口信用险市场后,宁波人保财险持续完善城乡小额贷款保证保险运行机制,为中小企业走出去“保驾护航”。

城乡小额贷款保证保险稳健发展,积极创新业务模式,获得政府和监管部门的高度肯定。科技保险从鄞州扩面至高新区、余姚和慈溪,为近20家高科技企业提供服务,开创政府、企业、公司三赢局面,科技贷还主动为高科技企业“输血”,放款金额超1700万。公司作为医责险“宁波解法”的主要

参与方,全年协商、调处成功率94.05%,目前正在积极向村卫生室及社区卫生服务站推广延伸。养老机构责任险现已覆盖全大市,2015年上半年,公司为参保的172家养老机构1.12万个普通住养老人床位、0.34万个农村五保、城镇三无住养老人床位提供24.09亿元的风险保障。

在继2012年、2014年设立人保—宁波交投债权投资计划,公司将募集资金全力放在支持宁波地方建设上,2015年10月21日,中国人民保险集团股份有限公司与宁波市政府签署战略合作备忘录。双方将充分发挥各自优势,推进宁波保险创新综合示范区建设和中国人保集团在甬发展,实现地方经济和金融保险的可持续协调发展。

改善客户体验,服务不断提质增效

万元以下全险种到付款周期同比提速11.67个百分点,“微理赔”平台上线应用,微理赔服务客户3000人以上……为改善客户体验,宁波人保财险“多快好省”理赔服务再次全面升级。

11月初,极速理赔系统顺利上线。这一系统可实现小额车损案件现场查勘、现场定损、现场理算、现场确认赔款支付一站式的服务项目,当月,就成功完成极速理赔案件1500余起,公司车险理赔服务步入“极速时代”。

经过不断的探索实践,宁波人保财险逐步建立起“自主调解”和“定点调解”相结合的人伤理赔服务模式,形成地方理赔

人伤调解行业标准,简化非车理赔单证收集,打造人伤调解新模式,形成地方理赔人伤调解行业标准,面向VIP客户推出人伤管家服务,2015年上半年共完成人伤管家服务110多人次。

此外,公司积极融入新媒体,推广新服务,注重新体验,在行业内首推宁波人保之友“积分商城”,累计推送代驾、洗车、车主秘书等各类增值服务137万余次。

宁波人保财险长期以来的金牌服务和特色创新举措得到了充分肯定,在保监局组织的车险理赔服务质量测评、行业协会组织的车险客服自律检查、保护消费者权益考评及投诉考评中连续多年保持第一。